

# 国庆盛典上 佛山制造在默默护航



大国情怀，经济是底气。今年国庆阅兵和国庆联欢活动上，一批产品都是佛山制造，国星光电、兴发铝业等佛山企业，其成果展现在这次阅兵和联欢活动上。

## 多个彩屏出自佛山企业

今年国庆盛典上，不少省市的彩车LED屏幕均是采购自佛山国星光电。其中，“美丽新疆”彩车由多达50多种异形LED显示单元组成的曲面屏组成的“大石榴”屏采用的是国星光电RGB事业部的2727灯珠；“奋进上海”彩车以万吨巨轮为主体造型，气势磅礴的船身两侧LED显示屏由国星光电高端品牌REESTAR的RS-1921精心打造；“金色赣鄱”江西彩车的井冈山造型的超大LED显示屏采用国星光电RGB事业部提供的3535灯珠，80平方米的异形屏；“出彩中原”河南彩车底盘两侧鼓面LED显示屏由国星光电RGB事业部2727器件定制设计；“希望田野”主

题彩车的山峦LED创意屏同样采用了国星光电RGB全彩器件1921。

此外，当晚的庆祝中华人民共和国成立70周年联欢活动也布满了佛山元素。在联欢活动中，3000多名联欢群众演员流动着拼出“巍峨的长城”、“飘曳的风筝”、“展翅的和平鸽”、“飘动的五星红旗”等令人叹为观止的主题巨幅动图，这种流动的光艺表演核心承载物就是一面光影屏幕，每一块光影屏上都有1024颗由国星光电RGB事业部提供的2727灯珠，每一颗都是标准“中国芯”。330多万颗国星灯珠在3920名表演者的手中共汇聚成灵动转光影屏。

联欢活动的一幅有LED屏幕打造的巨型国旗缓缓升起，这面长90米，高60米的巨型网幕国旗由35x35mm点间距的

LED网幕打造而成，采用国星光电RGB事业部的3535器件，总面积达5400平方米，同时满足了联欢活动现场对高亮度、高通透率显示效果的要求。

## 部分彩车由佛山制造

国庆盛典上，五彩缤纷的群众方阵彩车展示着各区域和领域的风采，其中，部分彩车的部件都有一个共同的产出地——佛山。以广东、福建彩车为例，佛山市自主研发生产的爆胎应急安全装置。佛山市南海区骏达经济实业有限公司自1996年开始研发爆胎应急安全装置，此次运用在国庆群众游行方队车辆上的产品为第三代产品，由高分子材料制成，是安装在无内胎轮胎轮辋上的环形装置，能使

汽车在爆胎后仍可受控行驶一段距离，可有效避免汽车因爆胎失控产生侧滑、掉头翻车等交通事故。

该公司销售部部长王桂基介绍，订单采购的爆胎应急安全装置全部为定制品且要求第二天就发货，当时全厂员工得知这一消息后，都提出自愿加班完成任务，最终确保国庆大典所使用的所有产品高质量按时发货。

此外，在庆祝中华人民共和国成立70周年庆典活动中，天安门广场两侧的“红飘带”格外惹人注目。该大型景观雕塑项目的铝型材，全部来自于佛山的广东兴发铝业有限公司。今年4月起，兴发铝业便参与项目的设计和方案修改，6月5日进行项目所需型材的生产以及深加工，最终圆满完成这项任务。

# 国庆当晚 天安门前的佛山醒狮队



## 百日封闭训练 没有一人喊苦

今年6月中旬，南海区黄飞鸿中联电缆武术龙狮协会忽然接到表演任务，庆祝中华人民共和国成立70周年联欢活动再次需要展示南狮元素。“接到任务后，我们迅速召集队员归队”，武术龙狮协会教练何灿天回忆当时情景，除了全职队员，武术龙狮协会急忙通过学校联系在校队员。

据悉，从2014年起，武术龙狮协会已经连续5年在央视春节联欢晚会上“露脸”，更受邀在国内外多个重大活动中表演。然而，何灿天已感觉到，与其他演出相比，这次演出要求更加严格，“导演明确

说，这次不能只是南海传统套路，还有舞蹈，以及其他高难度动作等。”为此，何灿天等几位教练和导演在房中连着好几天研究，编排出一套动作，“队员们能做就上，不能就退。”随后，表演团队筛选了88名队员，包括40头上场的狮子和随时替补的队员，“最小的队员都还不满14岁”。

训练首先要找到符合要求又有保密性的场地。经过几度寻找，华南师范大学南海校区成为队员的训练基地。在这里，从一个小小的抱拳礼，到高难度的醒狮动作，还要配合舞蹈动作。由于队员不是学舞蹈出身，刚开始和舞蹈动作有些格格不入。不过，随着35℃的高温，队员们发烧了就吃点感冒药，脚伤了就擦完药水再上，没一个喊苦的。

晚会结束后，圆满完成任务的狮队立刻在10月2日晚上就回到了佛山。看着这群还没超过20岁的孩子，“让他们好好放个假，节后才设庆功宴。”教练们欣慰说道。

## 发烧坚持上场 歌声响彻华夏

在南海训练了约一个月，7月23日，88名队员和教练正式入京，等待他们的是更加艰苦的训练。何灿天还记得，除了火辣辣的太阳，辛辣的饮食也让队员们一直不大适应，“南方人容易上火，这次一口气呆了2个多月，干燥的天气让不少队员有咳嗽，许多队员受伤也不敢说。”不过，由于长期坚持训练，队员们在北京大体顺利。

让人惊异的一幕发生在国庆当天下午2点，狮队到目的地正准备演出，队员黄飞倚忽然感觉不舒服，经医生检查，他发高烧40℃，教练们都担心他能否完成表演任务，还在救护车上刚吃点药的黄飞倚马上下车跑过来：“教练，我一定要上场。”“你可以坚持下去吗？”何灿天问道。“我肯定可以完成任务。”黄飞倚回答到。

“火树银花不夜”——当晚，庆祝中华人民共和国成立70周年联欢活动正式开始。当晚会第二章节《山笑水笑人欢笑》响起第六首歌《大中国》时，黄飞鸿中联电缆武术龙狮协会的队员们手捧狮头一起高歌，40头南狮正对天安门城楼跳跃腾挪，展现南狮风采！“其实有一些动作和传统醒狮是不同的。”何灿天解释道，例如狮子摇头，传统醒狮只是狮头队员站在狮尾队员肩上，用手摇摆狮头，“但由于与天安门城楼上的嘉宾距离较远，害怕嘉宾看不到，我们是让狮尾队员的头顶住狮头队员的腰，这样狮子的动作幅度才显得比较大。”类似还有很多创新动作，都在当晚呈现。

晚会结束后，圆满完成任务的狮队立刻在10月2日晚上就回到了佛山。看着这群还没超过20岁的孩子，“让他们好好放个假，节后才设庆功宴。”教练们欣慰说道。

# 《家园》演讲剧弘扬长征精神

实现“从会场到剧场”，从说教到演绎这一形式上的转变，实现更优化的艺术生活氛围的打造

文/图 羊城晚报记者 欧阳志强

85年前，一支属于人民的军队，跨过奔腾汹涌的大江，攀过高耸入云的雪山，穿过人迹罕至的草地，不怕牺牲，冲破围追堵截，完成了人类历史上一次伟大的远征；而今，同样有一群人，为实现人民对美好生活的向往，扶贫济困，攻坚克难，跋涉在消除贫困、振兴乡村的新长征路上。

由佛山市顺德区“两新”组织党工委指导，碧桂园党委、国强公益基金会主办，碧桂园集团公益支持创作的舞台演讲剧《家园》，10月8日晚在碧桂园总部首演。

## 深入挖掘红色历史 助力老区脱贫攻坚

《家园》开篇第一章，讲述了一个少年兴国、以牺牲换新生的故事。《家园》总导演左力认为：“不管是个人、企业还是国家，都是在不同的时间、不同的地点，用不同的方式践行着‘不忘初心，牢记使命’的精神。”

早在2013年10月至2014年10月，左力就曾徒步重走长征路，从江西瑞金走到陕北吴起镇，用374天时间，独自走完了一个人的长征路，并写下著作《一个人的长征》。

2018年5月20日，碧桂园集团启动精准扶贫乡村振兴行动，面向全国9省（自治区）14市（区）3747个村实施精准帮扶，推进党建扶贫扶志、产业扶贫扶富、教育扶贫扶智、就业扶贫扶技等“4+X”扶贫模式，努力做好扶贫工作有益补充，

助力国家打好精准脱贫攻坚战和实施乡村振兴战略。

从今年2月开始，左力重新走访了碧桂园帮扶的（自治区）14县（市、区），历时一个多月。在历史现场走读、寻访故事，左力从中了解到平江县钟赤兵将军独腿走完长征、万岁军在朝鲜战场浴血奋战等感人故事，深入挖掘了新河县董振堂将军等人的英雄事迹，《家园》的剧本就是这样诞生的。

## 从说教到演绎 推出舞台演讲新形式

剧组发出演员征集的通知后，有70多名碧桂园员工、志愿者、社区业主、碧桂园学校师生、结对帮扶县群众等报名参加。

“大家参与的积极性很高，都是做好本职工作之外，来参与集训和排练。特别是有些员工从湛江、东莞、南沙等地赶到总部进行排练。”剧组负责人介绍，有9名



碧桂园员工、志愿者、学生等参与《家园》首演

碧桂园员工作为第一梯队的演员，与专业的朗诵老师一起来演绎这一具有现实意义的历史大剧；碧桂园战略合作伙伴博实乐教育集团积极配合，40名小学生合唱团参与演出；另有41名广东碧桂园职业学院学生参与舞蹈排练及演出。本次首演之前，剧组已持续排练了两个多月。

《家园》舞台导演、中国教育电视台《国学小学堂》栏目执行导演吴曼绮介绍，虽然这是一部舞台演讲剧，但是一点都不单调枯燥。舞台以演讲为核心表现形式，同时融合歌唱、舞蹈、视频等现代

艺术手法，把人们喜闻乐见的、接地气的表演形态有机结合在一起，从而实现“从会场到剧场”，从说教到演绎这一形式上的转变，让更多人从愿意接受到愿意参与，从而实现更优化的艺术生活氛围的打造。

佛山市顺德区委组织部副部长陈伟成观看首演之后认为，这是一部符合企业开展“不忘初心，牢记使命”主题教育的时代作品，用最真挚的情感表达，用力透纸背的历史钻研，用最感人的语言讲述，传递了红色正能量，现场观看非常震撼人心。

佛山市“不忘初心、牢记使命”主题教育先进事迹报告会举行

# 6名先进党员 讲述“初心”故事

羊城晚报讯 记者张闻报道：9日下午，佛山市“不忘初心、牢记使命”主题教育先进事迹报告会举行。郑小广、潘柱升、陈贤帅等各行各业优秀党员在会上讲述了自己“初心”的故事。

本次讲述“初心”故事的嘉宾分别是佛山市政协副主席葛承书，禅城区政务服务数据管理局党组书记、局长郑小广，禅城区南庄镇紫南村党支部书记、村委会主任潘柱升，顺德区龙江镇党委书记何春云，佛山市公安三局三水分局巡（特）警大队大队长孙建国，佛山市安齿生物科技有限公司党支部书记、董事长兼总经理、团市委兼职副书记陈贤帅。

6位嘉宾分享了其在不同岗位上坚持的“初心”理想：葛承书深入四川凉山，一步步帮助当地村民脱贫致富，收获的是满满的幸福感；郑小广坚持用“一门式”等技术手段压缩行政审批流程，让到行政服务中心办事的市民有“获得感”；潘柱升近12年来“不拿一分工资”，回乡担任紫南村党支部（后升为党委）书记，将一个落后村打造为幸福村；何春云在村级工业园改造上用脚、用心、用情深入走好新时期群众路线；

孙建国多次为拯救人民群众生命财产，在生死关头冲锋在前；陈贤帅多次放弃优越的工作环境，创业打破国外技术封锁，将一颗牙齿做到极致。岗位虽平凡，“初心”却让他们做出了不平凡的成绩。

佛山市委常委、市委组织部部长杨朝辉表示，这些先进典型的事迹，有一个共同点，就是集中体现了佛山党员干部“不忘初心、牢记使命”的信念追求，全面展示了忠于党、忠于国家、忠于人民、忠于事业的优秀品质。她要求全市干部要充分认识学习先进典型的重要意义，深刻感悟先进典型体现的精神内涵，确保学习先进典型取得实际成效，“要对标先进找差距促提升，既找思想差距、又找行动上的差距，既找个人差距、又找工作上的差距，使学习先进的过程成为校正偏差、纯洁党性、担当进取的锤炼过程。”她表示，下一步，全市干部要把学习先进典型融入到学习教育、调查研究、检视问题、整改落实的全过程，真刀真枪解决主题教育列出的8个方面突出问题，更加体现出“佛山”的鲜明特色，确保成效经得起实践检验。

# 越狱逃亡“重新”生活 24年后落在顺德公安手里

年轻时一时冲动，闯下大祸，本应在铁窗里好好改造，却不敢孤独，选择从监狱逃脱，开始了24年的逃亡生活。他隐姓埋名，重造身份，东躲西藏，娶妻生子，原以为能逃过法律、警方的追踪，却没想到最终还是落到了顺德警方的手里。

1984年的一天晚上，梁某（男，58岁，顺德均安人）因金钱周转不来，一时冲动犯下了抢劫罪、流氓罪两个罪名，经佛山市人民法院判处在外某监狱服无期徒刑。入狱后的他，一开始还是有好好按照监狱中的规章制度改造自身。1995年，他在机缘巧合下，得知了越狱的方法，于是铤而走险，在一个夜晚逃出了困住他人身自由十年的地方。

背上“逃犯”这一身份，梁某的生活就注定了躲躲藏藏。越狱后他躲在了中山的一个小渔村里，改名换姓，想念父母的时候就趁夜深了，回到家里看看。虽然改名换姓后，他娶妻生子，过上“新生活”，但出于自己的特殊身份，他将妻儿安顿在老家均安后，24年以来一直在中山、江门等地来回，不停地变换居住地，对妻儿则声称“在外打工”，偶尔趁他人不注意时回家看望。

从他越狱的那一刻起，警方对他的追踪就没有停止过。由于梁某的反侦查意识极高，流动无规律，且从无留下姓名、身份信息，给追踪带来困难。随着科学技术的发达，梁某的生活轨迹，

逐渐进入了顺德警方的眼帘。9月中旬，均安派出所民警结合外地监狱部门提供的信息及相关侦查反映的材料，疑似梁某的人物出现在均安的街头。

追逃多年的民警立即联合外地监狱部门展开侦查，通过走访周围群众，核实梁某身份。尽管警方的侦查低调而秘密，但梁某仍有察觉，并迅速逃离均安。通过侦查，民警确定了梁某的位置，10月1日国庆节，经过缜密布控，成功在中山市东凤镇某村委会对开路段抓获在逃人员梁某，结束了他24年的逃亡生涯。

国庆节是普天同庆的大喜日子，而顺德民警，只要捕捉到任何的蛛丝马迹，就不会停下侦查工作的脚步，这是他们庆祝国庆的方式。办案民警说，国庆当天，抓到逃犯的感觉真的与众不同，算是给国家一份特殊的礼物。

（张锐远 黄振宇）

# 做生意到大沥 要融资找中银 ——中银助力专精特新企业融资服务首次走进镇街

近日，中国银行广东省分行中小企业融资融智南粤行助力专精特新企业融资服务首次走进镇街，在南海区大沥镇成功举办，为173家企业解读“小升规”的最新政策和中国银行专属融资产品，批复30家“专精特新”企业贷款。

活动精彩纷呈，政银竞相招招：

大沥镇经济促进局宣讲道：当地对“小升规”企业的“史上最高奖补”新政，升规企业可获市区两级最高200万元的奖补。

南海区税务局通过三问三答精准解除企业之顾虑——升规后税负会否增加？企业升规后会否受税务部门重点关注？企业升规后可获哪些纳税服务？

佛山市顺德区委组织部副部长陈伟成观看首演之后认为，这是一部符合企业开展“不忘初心，牢记使命”主题教育的时代作品，用最真挚的情感表达，用力透纸背的历史钻研，用最感人的语言讲述，传递了红色正能量，现场观看非常震撼人心。

中国银行详细介绍了专精特新企业“成长贷”系列专属产品，无论是培育库、已升规企业，还是技改投入企业、高成长、专精特新企业，都能从中找到一款

额度、期限适配的融资产品。自今年5月中国银行广东省分行与广东省工业和信息化厅联合推出以来，该产品就以信用额度高、资金成本低、审批效率快的优势而受市场追捧，这次通过平台活动精准服务镇街企业，现场与首批获贷的四家“小升规”培育企业代表签署了借款合同。

南海区大沥镇的铝材、有色金属和内衣三大产业享誉全国，连续多年跻身全国综合实力千强镇，目前聚集有33个有区域及全国影响力的交易市场，涵盖有色金属、五金机电等十多个品类、几十万种产品，年交易额超过6000亿元。2018年大沥镇实现地区生产总值403亿元，增长8.6%；规模以上工业总产值576亿元，增长8.3%；新增“四上”入库企业348家、高新技术企业39家。中小微企业是推动大沥经济发展的力量。现场获大沥镇政府授予品牌企业称号的佛山市南海兴发印务实业有限公司总经理潘鹏直言活动形式好，政府与银行联动，为企业出实招、送实惠，非常难得。

（钟玲玲 黄永伟）